1. Phi-Quadro 2
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2. Phi 0= LN—
.
3. V di Cramér. V=
S \/N[(min:r;c)— 1]
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4. C Coefficiente di contingenza. V+N

Dove min: #r ; #c & il numero
pits basso fra i marginali totali
di riga e di colonna

varia tra 0 ( assenza di
associazione) e 1 (associazione
perfetta)



Come si interpreta )(2

Per rilevare |a significativita statistica ..
Hu . Ipotesi di indipendenzatraXeY

H,— Ipotesi di dipendenzafraXe Y

Ossia

Per poter accettare )(2 & necessario calcolare la probabilita (p)che il valore assunto da esso non sia dovuto al caso (errore). )(2 & significativo
(C'e relazione, ossia si accetta lipotesi H*l} se p< 0,05 (5%)

calcolo dip
g/ = (nrighe -1) (n colonne — 1).

si consulta 1a tavola del )(2 per controllare la probabilita p
sep=005 Hn si rifiuta dipendenzatraxeY

sep=005 Hn si accetta indipendenzafraXeY



